
Consiglio Comunale INT 113 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
MARCIAPIEDI  DISSESTATI  E  BUCHE  NELLE  STRADE,  CI
TRASFORMEREMO IN INDIANA JONES PER CAMMINARE

PREMESSO CHE

asfalto dissestato, buche nelle strade, marciapiedi in condizioni al limite dell’accettabile vengono
lamentate quotidianamente dai torinesi;

camminare per strada, in tutte le zone della città, sembra diventata un’impresa per coraggiosi che
non temono di farsi del male;

un problema, questo, che non interessa esclusivamente le zone periferiche, ma anche il centro e le
aree più prestigiose;

per tutte le richieste danni, come ci è stato risposto in una precedente interpellanza, Palazzo Civico
ha messo mano al portafoglio per sborsare una cifra considerevole;

CONSIDERATO CHE

oltre all’usura, si aggiungono i rappezzi precari realizzati dalle imprese che realizzano cantieri per i
sottoservizi e le utenze;

l’ultima segnalazione ci è giunta da via Pio VII n. 94, dove un marciapiede da tempo è in condizioni
precarie,  dopo  che  la  ditta  incaricata  ha  fatto  passare  i  cavi  Telecom,  e  non ha  provveduto  a
ripristinare il fondo ammalorato;

il Sindaco su un giornale cittadino, in risposta ad un lettore che aveva lamentato il degrado di strade
e marciapiedi, aveva risposto che l’Amministrazione è consapevole del grave problema e che sono
state aumentate le risorse per le manutenzioni ordinarie e straordinarie;

sempre il primo Cittadino sottolineava che nel bilancio era state aumentate le risorse per la parte
manutentiva pari a un +40% nel triennio; 
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Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

se l’Amministrazione comunale è a conoscenza dello stato di degrado del marciapiede di via Pio
VII n. 94 e quando sarà ripristinato;

quante sono le risorse messe a disposizione per l’anno 2023 per la manutenzione dei marciapiedi;

qual è la scala delle priorità individuata dall’Amministrazione per curare i marciapiedi della città,
suddivisa per Circoscrizioni, aree di interventi e risorse a disposizione;

il cronoprogramma dei lavori previsti nell’anno 2023;

da  chi  vengono  effettuati  i  controlli  e  quanti  sono  gli  addetti  ai  controlli  sul  ripristino  dei
marciapiedi

Torino, 14/02/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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